

حصہ ۱۲۱۱

# المصباح

جلد ۲ ہجرت ۱۳۲۵ھ - ۲ مئی ۱۹۵۳ء نمبر ۳۰

## حکومت کا شکر ادا کرنے کا اختیار کرنا اعلیٰ طلباء کو ممکن بنانا

مشرقی بنگال کے وزیر زراعت مسٹر مفیض الدین احمد کا اعلان  
ڈھاکہ یکم مئی بمشرقی بنگال کے وزیر زراعت مسٹر مفیض الدین احمد نے کہا ہے کہ حکومت  
عمر کی پیداوار اور بڑھانے کی ضرورت ہمہ شرع  
کرنے والی ہے۔ ڈھاکہ کے زرعی کالج میں  
تقریر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ کاس کے  
زرعی نظام میں ایک خرابی یہ ہے کہ زراعت  
طریقہ تعلیم یافتہ لوگوں کے ہاتھ میں ہے جو فزائی  
تحقیقات کے نتائج سے بے خبر ہوتے ہیں  
اور کاشت کے جدید طریقوں سے ناگاہ ہیں  
اٹھا سکتے آہیے کہا کہ حکومت ان طلباء کو  
ہر ممکن امداد سے گی۔ جو کاشتکاری کا پیشہ  
اختیار کریں گے۔

### سلسلہ احمدیہ کی خبریں

دوبہ یکم مئی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ  
اور نقال کے طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے  
اجنبی ہے۔ الحمد للہ

## پاکستان اور ہندوستان کے درمیان خیر سگالی کے نئے دور کا آغاز

پاک و ہند کے سکولوں کے نمائندگی کرکٹ میچ کے افتتاح کے موقع پر وزیر اعظم پاکستان کی تقریر  
کراچی یکم مئی۔ آج صبح کراچی میں سکولوں کی منتخب ٹیم اور ان کے سکولوں کی منتخب ٹیم کے درمیان نمائندگی کرکٹ میچ شروع ہوا۔ وزیر اعظم  
مشرقی بنگال کے ہندوستان کے اہل کثرت اکثر مہینوں سہما جہت کی طرف گیند پھینک کر میچ کا افتتاح کیا۔ ہندوستان کی ٹیم نے پہلے ٹیسٹ شروع  
کیا۔ اور وہ ۱۰۴ رن بنا کر آؤٹ ہو گئی۔ اس کے بعد پاکستان کی ٹیم نے گیند شروع کی۔ ٹیسٹ میچ ۱۹۱ رن بنا کر ختم ہوا۔ اور اس کے پانچ  
گھنٹوں آؤٹ ہوئے تھے۔ ٹیسٹ شروع ہونے سے قبل وزیر اعظم نے استقبالیہ کمیٹی کے سرانجام کے جواب میں ایک تقریر کی۔ جس میں آپ نے کہا  
ہیں اس موقع پر آپ سے خطاب کرنا اپنی  
عزت افزائی خیال کرنا ہوں۔ مجھے امید ہے کہ  
یہ موقعہ ابھی خیر سگالی کے نئے دور کا آغاز ثابت  
ہوگا۔ یہ انتہائی مناسب ہے کہ اس وقت اڈ  
معاہت کے پیشرو سکول کے رابطہ ہوں۔ وہیں  
ہاری دونوں قوموں کے آئینہ متون ہیں۔ اور  
صحت مند معاہت اور رقابت کا یہ جذبہ تہائی  
مستحق ہے جو مستقبل میں ہمارے بہت کام چھیگا۔  
انہوں نے کہا کہ "میں سرورسٹ کرکٹ کا  
ایک بہت مشکل کھیل سمجھتا ہوں۔ اور میری  
ٹیم ابھی تک مکمل نہیں ہوئی۔ لیکن مجھے یقین ہے۔  
کہ ہم جلد کارکردگی دکھائیں گے۔" آئینہ وزیر  
مصرعہ نے کہا۔ "میں ایک نیکو ملک کے باہر  
آپ کی امکانی خدمت کرنے کی کوشش کروں گا۔  
انہوں نے یہ وعدہ کیا کہ "بہت جلد ایک  
مسئول اور جدید اسٹیڈیم تعمیر ہو جائیگا۔"  
اور کہا کہ پاکستان کرکٹ بورڈ کے واسطے  
میری خدمات حاضر ہیں۔ اور میں بڑی خوشی  
سے اس کی امکانی مدد کروں گا۔ سب سامہ  
میں کیا گیا تھا۔ کہ ہمارے وزیر اعظم کی  
حیثیت سے آپ قوم کو ایک نیا نظریہ ترقی  
کی نئی امید اور خوشنما پر تازہ اعتماد  
دے چکے ہیں۔ ہم آپ پر فخر کرتے ہیں۔ اور  
ہمیں اعتماد ہے کہ آپ نے مختلف اہل و عیالی  
کے دار سے ملک کی ٹیم کو بڑی شان اور شکرت  
سے بجاتے رہیں گے۔ اس کے بعد ڈاکٹر  
مرمن سہتا ہنسنے اپنی تقریر میں کہا کہ "میں  
امید رکھتی جا چھتے کہ دونوں ملکوں کے درمیان

### اٹلی کے دو اور جہاز آبادان پہنچ گئے

تہران یکم مئی۔ اٹلی کے دو اور جہاز راتیل پہنچے  
لئے آبادان کی بندرگاہ میں مسیح گئے ہیں  
یہ جہاز بارہ بارہ ہزار کلو ڈو آئل آبادان پہنچے  
لئے جا رہے ہیں۔

### شہنشاہ اور مصدق کے درمیان باجپت

تہران یکم مئی ایمانی باجپت اور دربار کے درمیان  
اختلافات دور کرنے کے لئے مقرر یہ شہنشاہ  
اور وزیر اعظم ڈاکٹر محمد مصدق کے درمیان باج  
پت ہوگی۔

### یوم مئی کی تقاریب پر باجپدی

تہران یکم مئی۔ ایران میں تقیم امریکین  
کوخبردار کی گئی ہے کہ وہ یوم مئی کی تقاریب  
پر اپنے گھروں سے باہر نکلیں۔ تہران کے  
فرخی گورنر نے یوم مئی کی تقاریب پر باجپدی کا  
پاکستان کا قبائلی علاقہ مردان ضلع  
کا جزو بن گیا

مرکزی حکومت نے قبائلی علاقہ کے باشندوں کی  
مشدد و درخو امنوں کے پیش نظر یہ ماننے  
پر رضامند ہو گئی ہے۔ کہ پاکستان کے قبائلیوں  
کا ۸۰۰ مربع میل علاقہ صوبہ شمال مغربی سرحد  
کے قریبی آباد ضلع مردان میں شامل کر دیا جائے  
کراچی یکم مئی۔ سندھ کے قائم مقام گورنر  
مسٹر جسٹس کانسٹنٹن ایچ۔ عہدہ مکمل  
حلف اٹھائیں گے۔ پنجاب کے نامزد گورنر  
میاں امین الدین آج صبح کراچی سے لاہور  
درواز ہو گئے۔ گورنر پنجاب مسٹر اسماعیل چوہدری  
یو آج صبح لاہور سے کراچی روانہ ہو گئے۔

### حکومت برطانیہ پاکستان کو ٹیکیکل سکولوں کی آلات دوسرا سالانہ

کراچی یکم مئی۔ حکومت برطانیہ نے کوئٹہ میں سکولوں کے تحت پاکستان کو ٹیکیکل سکولوں اور آئی ٹی  
اور ان کے نئے آلات اور دوسرا سامان پیشکش کیا ہے۔ ان آلات سکولوں میں سے ایک کراچی میں  
قائم ہوگی ہے۔ اور باقی عفریب قائم ہونے والے ہیں۔ یہ سکول ڈھاکہ (پنج گانگ۔ پگرا۔ پش۔ زر۔ نوٹہ  
صدر آباد ضلع کے شہر جوہر آباد اور بہاولپور میں قائم کئے جائیں گے۔ پشاور اور جوہر آباد کے  
سکول ۱۰ ماہ میں مکمل ہو جائیں گے۔ ڈھاکہ کا سکول  
آئینہ سال کے شروع میں اور باقی سکولوں کے  
سکول آئینہ سال میں قائم ہو جائیں گے۔ ہر سکول  
میں ۲۰۰ طالب علم ہوں گے۔ اور ان کو بہانہ  
تعلیم حاصل کرنے پر ڈگریاں دی جائیں گی حکومت  
برطانیہ ایک ٹیکنیکل نیشن سکول اور چند اور فزائی  
امدادوں کے نئے ہیں آلات اور سامان دے گی  
برطانیہ سے آئینہ چار سال تک اسل دس پاکستانی  
اساتذہ کو تربیت دینا بھی منظور کر لیا ہے۔

### مشرقی بنگال میں طوفان کی خبر

دیپے والے ٹھکے کا قیام  
ڈھاکہ یکم مئی۔ مشرقی بنگال کے وزیر اعظم  
مسٹر نور اللہ آج طوفان کی خبر دینے والے  
ٹھکے کا افتتاح کیا۔ اس ٹھکے کے  
ذریعہ موسمی پیش گوئیوں کر کے دریاؤں میں چیلے  
والے جہازوں اور کشتیوں کو طوفان کی خبر  
پہلے سے دی جا سکے گی۔ یہاں لیس دریاؤں کی  
سٹیٹشنوں پر ریڈیو سٹ لگا دیے گئے ہیں۔  
انہی کے ذریعہ طوفان کی خبریں سننی جائیں گی۔  
اور ہر قسم کے جہازوں اور کشتیوں کو اس سے  
مطلع کر دیا جا سکے گا۔

### غذائی پیداوار میں اضافہ کی تدابیر

کراچی یکم مئی۔ لاڈ بوڈ اور لاڈ زیادہ فلد  
اکاؤ کی مرکزی ہنگامی کمیٹی کے صدر مسٹر  
پاکستان کے مختلف یونٹوں کا دس روزہ ٹک  
دورہ کرنے کے بعد کراچی آئے۔ وہ لاہور۔  
پشاور۔ بہاولپور اور کوئٹہ گئے۔ جہاں پر  
انہوں نے زیادہ فلد اٹھاؤ کی صوبائی سطح پر  
کمیٹیوں سے نیز اعلیٰ اسکرار کی افسروں سے  
غذائی پیداوار میں فوری اضافہ کرنے کی تدابیر  
پر تبادلہ خیال کیا۔ جن امور پر گفت و شنید ہوئی۔  
ان میں حسب ذیل خاص طور سے قابل ذکر ہیں:  
مزید رقمیں خریدنے کی ضرورت کی کاشت  
کرنے کا کیمیائی کھاد کی تقسیم۔ تحفظ نباتات  
کی تدابیر۔ اور فصل خریدنے کے لئے عمدہ قسم  
کے بیج کی فراہمی۔ لاڈ بوڈ اور کاسیہ دورہ  
زیادہ فلد اٹھاؤ کی ہم کے لئے مزید بہت افزائی  
کا باعث ہوئے۔  
کرکٹ کا قیام ہوتا رہے گا۔ مسٹر محمد علی نے  
جن جذبات کا اظہار کیا ہے۔ وہ دراصل بہت  
امید افزا ہیں۔ اور ان کے الفاظ دونوں  
ملکوں کے درمیان رفاقت اور معاہت کو  
ترقی دینے میں بڑا کام کریں گے۔



ہیں دہرے ہیں کہ آج خدایا نے فضل سے کوئی قوم اس کی خار جہ پالیسی پر مرت نہیں کہہ سکتی۔

بقول انگریزی ماسٹران مسالہ منعم سلفوں کا اندازہ ہے کہ پاکستان کی خار جہ پالیسی میں بعض اہم مالک کے تعلقات کے متعلق عظیم تبدیلی ہونے والی ہے۔ مثلاً تجارت اخلاقی امریکی جاپان۔ ڈول ایٹ کے تمام مالک مغربی یورپ کے مالک اور اشتراکی مالک اطلاع میں کسی قدر ہر ملک کے ساتھ پالیسی کے متعلق کچھ تفصیل بھی دی گئی ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ عظیم تبدیلی پاکستان کی بنیادی خار جہ پالیسی میں کی گئی یا کوئی چیز ہوگی جس کا ذکر ہم نے شروع میں کر کے کسی قدر تشبیہ کی ہے۔ یہ تبدیلی ارتقائی ہوگی نہ کہ نوعی۔ ہمیں امید ہے کہ یہ تبدیلی پاکستان کی بنیادی خار جہ حکمت عملی کے سر پہلو کو زیادہ سے زیادہ عیاں کرے گی۔ اور پاکستان نے اپنی خار جہ پالیسی کے تعلق میں جو قدر اوقام عالم کے سامنے حاصل کی ہے۔ اس سے اس کو اور بھی تقویت پہنچے گی۔

### یہ کردار

روزنامہ جنگ کے سٹاٹ رپورٹر کی اطلاع ہے کہ وزارت خوراک نے غذائی قلت کو دور کرنے اور اناج کی چوری زاری کو ختم کرنے کے لئے جو پروگرام مرتب کی ہے۔ اس کے ضمن میں کراچی میں ایک لاکھ تین ہزار نو گیس راتن کارڈ پکڑے گئے ہیں۔ اور محکمہ سپلائی اینڈ ڈسٹری بیوٹ کے ایک ڈپٹی ڈائریکٹر کو معزول کر دیا گیا ہے۔ رپورٹر مذکورہ لکھتا ہے کہ وزارت خوراک کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ ضبط شدہ جعلی کارڈوں پر حکومت کو ہر مہینہ پانچ لاکھ ۱۵ ہزار روپیہ کا زائد غلہ بیرونی مالک سے درآمد کرنا پڑا ہے۔ جو بیرونی ناجائز درآمد کرنے والوں کے ذریعہ ہمسایہ مالک میں پہنچے جاتا تھا۔ اس ترجمان کا بیان ہے کہ ابھی تین لاکھ ادرا لیسے کارڈ موجود ہیں جس کے ضمن میں یہ بھی کہہ دیتے ہیں کہ کارڈ پکڑے گئے ہیں ان سے تقریباً تین لاکھ جعلی کارڈ ابھی چل رہے ہیں۔ گو ہر مہینہ ۲۰-۳۱ لاکھ روپے کا ایسا اناج حکومت کو درآمد کرنا پڑتا تھا۔ جو پھر باہر چلا جاتا تھا۔ اور ابھی تقریباً سوا لاکھ روپیہ کا اناج اسی طرح خرید رہا ہے۔

جو گیس کارڈ پکڑے گئے ہیں۔ ان میں ۴۴ ہزار کارڈ محکمہ سپلائی کے سٹاٹ لئے ضبط کئے ہیں۔ اور ۱۰ ہزار ایسے کارڈ راتن حربہ ساز ہیں جن سے اس وعدہ کے بعد واپس لئے ہیں کہ ڈپس کرنے والوں کے خلاف قانونی کارروائی نہیں کی جائے گی۔ جبکہ ملک میں اناج کی کمی کی وجہ سے قحط سالی کی صورت موجود ہے۔ یہ اختلاف نہایت ہی دکھ دینے والا ہے۔ ایک ایسے معاملہ میں قومی کردار کا یہ گھناؤنا مظاہرہ سخت مایوس کن ہے۔

### آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تصویر

مسلمانانِ ہند کے احتجاج پر انٹرنیشنل کمیٹی کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ ہمارے تحریک میں اور دوسری اقسام کی کتابوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تصویر، ہال سے موجود ہیں۔ گران تصاویر کے مستند ہونے کا جوئے نہیں جیسا کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تصویر کو مستند کہا جاتا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تصویر کے مستند ہونے کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے من حیثات میں اور نہ میں کہیں مسلمانوں نے پروا کیا کی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تصویر بنائی جائے۔ مغربی لوگ گاہ بگاہ اپنے خیال کے مطابق ایسی کوشش کرتے آئے ہیں جس کے متعلق ہر مہینہ کے مسلمانوں نے عہد احتجاج کیا ہے۔ محکمہ مغربی لوگ یہ سزا چھوڑتے ہی رہتے ہیں۔

ان لوگوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ مسلمان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تصویر خواہ مستند ہی کیوں نہ ہو جو مانگے ہرگز پسند نہیں کرتے۔ اور ہم امید کرتے ہیں کہ عالمی انٹرنیشنل کمیٹی والے مسلمانوں کے جذبات کا احترام کرتے ہوئے آئندہ یہ تصویر اپنی کتاب سے خارج کر دیں گے۔

### زواتِ اموال کو بڑھانی اور پاکیزہ کرتی ہے۔

### روزنامہ المصلح کراچی

مؤرخہ ۲۲ مئی ۱۹۵۲ء

## پاکستان کی خار جہ پالیسی

جب سے پاکستان معرض وجود میں آیا ہے ابتدا ہی سے اس نے اپنی خار جہ پالیسی کی بنیاد تمام غیر محکوموں سے دوستانہ تعلقات کے استحکام اور دنیا میں امن کے قیام اور عدل و انصاف کے برپا ہونے کے لئے ہر طرح کوشش کرنے پر لگی ہے۔ یہی ایک پالیسی ہے جو ایک اسلامی کھلانے والے ملک کے شاہانِ شان ہے۔ اور یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ پاکستان نے اپنے قیام کی تقریباً چھ سالہ مدت میں حتی الوسع اپنی اس پالیسی کو نبھانے کی لگاتار کوشش کی ہے۔ اگرچہ اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ پاکستان ابھی تک ان مالک میں شمار نہیں ہوتا جو سیاست میں دنیا کی راہ نمائی مونی میں جن کی سیاسی پالیسی کا اثر براہ راست دنیا کی اجتماعی سیاست پر پڑتا ہے۔ اور جو بدقسمتوں سے پرے درجہ کی خود غرض ہیں۔ تاہم پاکستان نے اپنی وسعت کے مطابق ان جاہلوں کے انصاف اوقام کے علی الرغم اپنی پالیسی پر حتی الوسع عمل کرنے کی کوشش کی ہے۔

پاکستان نے اس دوران میں مشرق وسطیٰ کی کمزور اور محکوم اوقام کے جذبہ آزادی کو بے نظیر نہیں پہنچائی۔ بلکہ جہاں تک اس سے ہو سکا ہے اس نے اوقام متحرکی انجن میں عدل و انصاف کی گیند کو حرکت میں رکھنے کی کامیاب کوشش کی ہے۔ اور دنیا کی کوئی قوم نہیں جو اس کی پالیسی اور اس کے کردار پر متعرض ہو سکے۔ یہاں تک کہ پاکستان نے غلام کیوں کے ساتھ اپنی ہمدردانہ پالیسی کی وجہ سے بعض خود غرض اوقام کی طرف سے نہ صرف یہ کہ حوصلہ افزائی حاصل نہیں کی۔ بلکہ ان کے عقاب کو بھی برداشت کیا ہے۔ مگر یہ خوشی کی بات ہے کہ اس کے باوجود اس نے اپنی پالیسی سے ایک ایچ ادھر ادھر ہونے سے ہمیشہ انکار کیا ہے۔ اور اوقام عالم اس کے استقبال اور عہد و جرات کی تعریف کئے بغیر نہیں رہ سکتی۔

جہاں تک پاکستان کی خار جہ پالیسی کا تعلق ان ہمسایہ مالک کے ساتھ ہے۔ جن سے براہ راست اس کے اپنے مفادات سے بہتے ہیں۔ اور افغانستان یا موجودگی ان دونوں مالک سے ہر وقت ایسے مواقع ہم پہنچتے ہیں کہ اگر پاکستان کے ہمانے کوئی اور مالک ہوتا تو ہمیں کا جواب ملتی سے دینا پاکستانی نے ہر موقع پر خود نقصان اٹھانے کی عتک ہنست برداری حوصلہ مند اور درو اداری سے کام لیا ہے۔ اور بگاڑ کو بڑھانے کی بجائے سزا دینے کی کوشش کی ہے۔

معاملہ کشمیر ہی کو دیکھئے کہ اگرچہ شروع ہی سے پاکستان کے ساتھ بے انصافی برتی گئی ہے۔ اور باوجودیکہ بھارت نے اس مسئلہ میں نہ صرف حق جہانگی کی کوئی پروا نہیں کی۔ بلکہ ایسی روش اختیار کئے رکھی ہے کہ تمام دوسری چھوٹی بڑی اوقام سے اس کی کھٹے کھٹے الفاظ میں مذمت کی ہے۔ پھر بھی پاکستان نے اپنی قوت برداشت سے بڑھ کر حوصلہ مند کا اظہار کیا ہے۔ اسی طرح افغانستان نے پاکستان کے خلاف مرجع غیر دوستانہ بلکہ مضامناہ رویہ اختیار کئے رکھا ہے۔ اور اس کے خلاف بے بنیاد پروپیگنڈہ کرنے میں کوئی دقیقہ فرو گزاشت نہیں کیا۔ مگر پھر بھی پاکستان نے اس سے مصفاہ سلوک میں کوئی کسر نہیں اٹھا رکھی۔

بھارت اور افغانستان کے ساتھ ایسا نرم سلوک کمزوری کی وجہ سے نہیں دیکھ کر گالی اور دنیا میں امن کے قیام کے پیش نظر کیا گیا ہے جو عین اس کی بنیادی پالیسی کے مطابق ہے۔ ورنہ جہاں کمزور اوقام کے متعلق عدل و انصاف کا سوال پیدا ہوتا ہے۔ پاکستان نے ہنست جہاں آنت مند سے دنیا کی بڑی بڑی اوقام کے علی الرغم کمزور اوقام کی حمایت کی ہے۔ اور جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ خود نقصان اٹھانے کی عتک اس نے ایسا ہی ہے۔ اور پاکستان نے ابتدا ہی سے جو حق و انصاف اور دنیا میں امن کے قیام کی پالیسی اپنے لئے وضع کی تھی۔ وہ آج تک اس پر کب بندلا ہے۔ اور اس میں ذرا فرق نہیں آئے۔



# خطبہ

## بِسْمِ اللّٰهِ ہر برکت کی کلبی ہے اور اس سے فائدہ اٹھانا ہر مومن کا فرض ہے

بے شک بِسْمِ اللّٰهِ پڑھے بغیر بھی کامیابی ہو جاتی ہے مگر اسے حقیقی کامیابی نہیں کہا جاسکتا

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۴ اپریل ۱۹۵۲ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:

### دو مجموعوں کا ناغہ

کرتے کے بعد میں آج مسجد میں آسکا ہوں۔ اس کی شکل وہ تو میرے پاؤں کا زخم ہے۔ یہ ہمارے باپچرائے ہیں۔ اور یہ اچھا ہونے میں نہیں آتا۔ لیکن پچھلے چند دنوں سے تکلیف بہت زیادہ ہو گئی ہے۔ کبھی کبھی لٹھے کا ناخن نیچے کی طرف بڑھ کر گوشت کے اندر گھس گیا تھا اور پوجہ دہاں کی جگہ کے ذریعہ گھس جسنے کے اوپر ناخن کے چوڑا ہوا ہونے کے وہ گوشت سے باہر نہیں نکال سکتا تھا۔ چنانچہ نچرنا تو کئی دن ناخن کٹنے والے آکر روٹی کی طرح استعمال کر کے ناخن بنایا گی

### یہ مرض ایسا ہے

کہ جو لوگ طب نہیں جانتے انہیں حیرت آتی ہے۔ مگر یہ عجیب مرض ہے کہ ٹیکہ ہونے سے نہیں آتا۔ پہلے میں ہی حیرت ہوتی تھی لیکن بعد میں معلوم ہوا کہ اس مرض میں ناخن کا انکا حصہ ٹیڑھا ہو جاتا ہے۔ اور جب بڑھتا ہے نیچے کی طرف بڑھتا ہے اور گوشت پر گھس جاتا ہے جس کی وجہ سے اس کے کاٹنے میں بہت دقت ہوتی ہے۔ اگر یہ ناخن کٹ جائے تو تکلیف کم ہو جاتی ہے اور اگر ٹیڑھا جائے تو تکلیف بڑھ جاتی ہے۔ جیسے جیسے تکلیف ہوتی ہے۔ میرا ناخن چاروں طرف براہ گوشت کے اندر گھس گیا تھا۔ انگریزی میں اسے *Naخن* کہتے ہیں

### انگریزی طب میں

اس کا علاج پیرش کر کے ناخن نکال دینے کے ذریعہ سے کرتے ہیں۔ مہوٹی سے

بچھے ساری عمر گھبراہٹ رہی ہے۔ اس لیے میں اس طرف مائل نہیں ہوتا۔ اور زخم یوں اچھا نہیں ہوتا۔ جو میری پھٹک ٹپک والے ٹکٹے ہیں۔ کہ بعض اوقات اس کا علاج دو انچوں سے بھی ہو جاتا ہے۔ میں نے لاہور میں ایک ہو پوسپتھک ڈاکٹر کو کھلا بھیجا ہے۔ کہ وہ اس مرض کا علاج تجویز کرے۔ لاہور جا کر کسی سرجن کو دکھانا تو شکر کوئی صورت علاج کی کل آتی لیکن لاہور میں مارشل لا ہونے کی وجہ سے میرا جانا مناسب نہیں۔ مارشل لا ہونے کی وجہ سے پہرہ دار ساتھ نہیں جاسکتے۔ کیڑیاں ان کے پاس پھیلا رہتے ہیں۔ جن کی وہاں جاؤ نہیں۔ بہر حال مارشل لا کی وجہ سے

### کئی دقتیں ہیں

جن کی وجہ سے میں لاہور نہیں جاسکتا۔ پھر پچھلے آٹھ دنوں سے دردوں کی تکلیف بھی زیادہ ہو گئی ہے۔ اس کی زیادہ توجہ تو یہ ہے کہ آج کل ڈاکٹروں کی جڑوں کو روٹی پر پھیلنے کی وجہ سے دردوں کی تکلیف بڑھ جاتی ہے۔ بہر حال ناخن کا نیچے کی طرف ٹیڑھا جانا اور زخم کا اچھا نہ ہونا۔ اس طرح جو حکم کی تبدیلی کی وجہ سے جوڑوں کے دردوں کے بڑھنے کی وجہ سے

### پچھلے دو جمعے

میں مسجد میں نہیں آسکا۔ آج بھی اس لئے آیا ہوں کہ برسوں میں ناخن کاٹنے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ پہلے ناخن گوشت کے اندر گھس جاتا تھا۔ جب میں چھٹا تھا وہ تکلیف دیتا تھا اب وہ کاٹ دیا گیا ہے۔ اگرچہ اب بھی زخم ٹھیک نہیں ہوا۔ لیکن ناخن گوشت کے اندر نہ ہونے کی وجہ سے تکلیف کم ہو گئی ہے جب ناخن بڑھے گا تو اللہ تعالیٰ جانتا ہے کی ہو گا۔ جب بڑھے گا بہر حال زخم سے

نکرا لیگا۔ اور تکلیف زیادہ ہوگی میں نے پچھلے خطبہ میں جمعیت کو اس طرف توجہ دلائی تھی کہ بِسْمِ اللّٰهِ روحانی ترقی کے لئے بڑی بھاری چیز ہے۔ اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر ہر کام سے پہلے بِسْمِ اللّٰهِ نہ پڑھی جائے۔ تو اس کام میں برکت نہیں ہوتی۔ برکت سے مراد وہیں کہ وہ کام ہوتا نہیں کیونکہ عیسائی بھی بِسْمِ اللّٰهِ نہیں پڑھتے۔ اور ان کے کام ہو جاتے ہیں۔ بہت ہی بِسْمِ اللّٰهِ نہیں پڑھتے لیکن ان کے کام ہو جاتے ہیں۔ پوری بھی بِسْمِ اللّٰهِ نہیں پڑھتے۔ لیکن ان کے کام ہو جاتے ہیں

### بِسْمِ اللّٰهِ پڑھنے سے

کام کے بے برکت ہونے کے یہ معنی نہیں کہ کام نہیں ہوتا۔ بلکہ اس کے یہ معنی ہیں کہ دنیا میں تعلق بھی کام ہو۔ وہ مختلف جہات کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ بظاہر وہ ایک شکل کے ہوتے ہیں لیکن جہت کے ساتھ ان کی نوعیت بدل جاتی ہے۔ میں اس کی ایک موٹی مثال دیتا ہوں مثلاً روٹی ہے جس میں جو کھاتے ہیں تو روٹی کھاتے ہیں لیکن ایک فقیر کو کھانے کے گھر پر جا کر روٹی مانگتا ہے۔ تو کوئی کھوس عورتیں کہہ دیتی ہیں کہ دفع ہو۔ آپ تو کھانے کو مانا نہیں تمہیں کھانا سے ہیں۔ لیکن وہم دل عورتیں ہوتی ہیں۔ وہ یہ تو نہیں کہتیں دفع ہو۔ لیکن وہ اس فقیر کے آگے اس طرح روٹی کا پھینک دیتی ہیں جیسے کھانے کے آگے ٹیڑھا ڈالا جاتا ہے۔ اب وہ روٹی بھی انسان کا پیشہ ہی طرح بھرتی ہے۔ جیسے اپنی کٹا سے پھینکی ہوئی روٹی۔ مگر دونوں روٹیوں میں کتنا بڑا فرق ہے۔ ایک تو انسان کے آگے کھانے کی طرح پھینک دی جاتی ہے اور ایک عزت و احترام سے ملتی ہے۔ پھر ایک اور قسم کی

عورت ہوتی ہے۔ جو روٹی پھینکتی نہیں۔ بلکہ فقیر کو ایک چپتی دے دیتی ہے اور ساتھ ہی کہتی ہے کہ اللہ تعالیٰ تمہارا اچھلا کرے پھر ایک اور قسم کی عورت ہوتی ہے وہ فقیر کو روٹی بھی دیتی ہے۔ اور اس پر اس بھی ڈال دیتی ہے۔ پھر ایک اس سے بھی زیادہ معزز اور شریف عورت ہوتی ہے۔ وہ فقیر سے کہتی ہے۔ آؤ اندر بیٹھ جاؤ۔ اور پھر اس کے آگے کھانا کھوادیتی ہے اور کہتی ہے آرام سے بیٹھ کر کھا لو۔

اب یہ سب روٹیاں مانگنے سے ملی ہیں لیکن ان سب میں زمین و آسمان کا فرق ہے ایک مانگنے والے کو گایاں ملتی ہیں ایک کو کھانے کی طرح روٹی پھینک دی جاتی ہے۔ ایک کو روٹی ملتی ہے۔ اور ایک روٹی کے ساتھ ساتھ بھول جاتا ہے۔ ایک اور نے مانگا تو گھر کی مالک نے اسے اندر نہ لیا۔ اور عزت کے ساتھ کھانا کھلایا پھر وہی روٹی کھوڑ کر پلینے خانہ دونوں کے آگے رکھتی ہیں۔ اپنے بیٹوں کے آگے رکھتی ہیں تو کتنی محبت کے ساتھ کہتی ہیں

اب روٹی ایک چیز لیکن اس کے کھانے کا طریق مختلف ہے۔ ایک عورت روٹی تو دیتی نہیں لیکن مانگنے والے کو گایاں دیتی ہے۔ اور کہتی ہے کہ اس نے کتنا تم کا کھانا کھا ہے۔ ایک روٹی کھا ہے اور کہتی ہے اللہ تعالیٰ نے تم پر فضل کیا اور میں کھانا کھایا۔ اگر وہ میں نہ دیتا تو تم کھانا کھاتے۔ ایک عورت روٹی دفع ہے اور ساتھ ساتھ یہ کہتی جاتی ہے یہ شخص کتنا غریب ہے کہ دو سو کو روٹی سے مانگتا پھر تباہی۔ اللہ تعالیٰ اس کے دن بھی پھیرے اور وہ کو عزت کی روٹی دے۔ اب اگر وہ روٹی دیتی ہے تو کوئی بھی شخص ہمارا ہی بھائی کی سا شانیت ہے کہ دوسروں سے کھانا مانگتا پھر تباہی کو کھانے کا وجہ سے یہاں کوئی تباہی ہے۔ ہمیں اس کی طرح انسان میں۔ اگر میں دوسروں کے گھروں پر جانا پڑتا



تو ہمارا کیا حال ہوتا۔ اللہ تعالیٰ نے اسے نہیں بچھنے سے بچایا ہے۔ اس نے ہم پر فتنل کیا ہے۔ اب ہمارا فرض ہے کہ ہم اسے بچھنے کے لئے کیلئے دیں۔ پھر ایک عورت اپنے بچ کو روٹی دیتی ہے۔ اور کہتی جاتی ہے۔ اہل صدقے ہائے اہل قربان جاؤ۔ اور دعاؤ۔ ابھی تو تم نے کچھ ہی اپنی کھایا۔ پھر ایک عورت ماں و ارکا ماں صدقے تو نہیں کہتی۔ بچہ کو کھانے والی اس کا خاندن ہوتا ہے۔ وہ اسے کھانا دیتی ہے۔ اور کہتی ہے۔ یہ اپنی کالیا ہوا ہے۔ ہمارے گھر میں تو روٹی اور برکت ہی اپنی ہے۔ اپنی کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے ہمیں کھانے کو دیا ہے۔ اب روٹی تو ایک جیسی ہی ہوتی ہے۔ لیکن اس کے طعم میں

**ترکین و آسمان کا فرق**

ہو جاتا ہے۔ یہی دوسری نماز کا حال ہے۔ دنیا کی جنم جنمیں ہوتی ہیں۔ یا جتنے کام ہوتے ہیں۔ وہ مختلف ذریعوں سے ہوتے ہیں۔ بعض بڑے کام ایسے ہوتے ہیں۔ کہ ان کوئی دوسری قوم مدد کرے۔ تب وہ مکمل ہوتے ہیں۔ مثلاً پرنسپل پڑھ کر تھکے ہوئے۔ تو پرنسپل کی طرف سے فرانسس اور انگریز بھی راہ ہے۔ اب لڑے تو پرنسپل واپس بھی۔ لیکن جو شان ایک فرانسس اور ایک انگریز کو حاصل بھی۔ وہ پرنسپل والوں کو حاصل نہیں بھی۔ فرانسس اور انگریز سمجھتے تھے۔ کہ ہم جس میں۔ اور ان لوگوں کی جائیں بچانے والے ہیں۔ یہ لوگ دشمن کا مقابلہ نہیں کر سکتے تھے۔ ہم ان پر رحم کر کے جنگ میں شامل ہو گئے۔ اور ان کے سب نکل کر ان کے دشمن کا مقابلہ کیا۔ اب بات تو ایک ہی تھی۔ لیکن حقیقت الگ الگ تھی۔ اس طرح دنیا میں اب اور فتن اب ہوتے ہیں۔ کہ ایک شخص کی گورنمنٹ پیش لگا دیتی ہے۔ ہمارے ہاں گورنمنٹ نہیں۔ لیکن

**مولانا سید**

اب ہوتا ہے کہ جب کوئی شخص ۶۰ سال کا ہو جاتا ہے۔ اور اس کی کوئی کمائی نہیں ہوتی۔ تو گورنمنٹ اس کو کچھ رقم بطور پنشن دے دیتی ہے۔ وہ اس سے روٹی کھاتا ہے۔ اور ایک دوسرا شخص جس نے اپنی کمائی سے روزیہ جمع کیا ہوا ہے۔ وہ بھی روٹی کھاتا ہے۔ لیکن کہتا ہے۔ میری محنت نے مجھے روٹی دی ہے۔ اور دوسرا شخص کہتا ہے۔ مجھ پر حکومت نے رحم کر کے پنشن مقرر کر دی ہے۔ کہی مادار لوگ قانوناً پنشن کے حقدار ہوتے ہیں۔ لیکن وہ ایسی رقم کے لینے میں اپنی سبک تصور کرتے ہیں۔ دوسرے لوگ حکومت کے شکر گزار ہوتے ہیں۔ کہ اس نے بڑھاپے میں گورنمنٹ اور فتن کے لئے پنشن مقرر کر دی۔ رقم ایک ہی ہے۔

لیکن ایک اپنی بنک میں جمع شدہ رقم سے ملی اور ایک حکومت کی طرف سے بطور اعزاز ملی۔ اسی طرح دنیا کی دوسری نماز کا حال ہے۔ کچھ نصیب مندوں کی طرف سے ملتی ہیں۔ اور کچھ خدا تعالیٰ کی طرف سے ملتی ہیں۔ مثلاً حضرت ابو بکرؓ انہوں نے اپنے خلیفہ کے بادشاہ تھے۔ جب مسلمانوں نے اپنی اپنا خلیفہ تسلیم کر لیا۔ تو آپ کے والد جو فتح مکہ تک اسلام میں داخل نہیں ہوئے تھے۔ فتح مکہ تک یہاں نہ گئے تھے۔ اور انہوں نے مدینہ کی طرف ہجرت بھی نہیں کی تھی۔ انہیں بھی مکہ میں یہ ضرور پہنچی۔ حضرت ابو بکرؓ نے تو ایک شریف خاندان میں سے۔ لیکن حاکم خاندان میں سے نہیں تھے۔ ان حاکم خاندانوں میں سے ایک خاندان تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا تھا۔ ایک خاندان حضرت عمرؓ کا تھا۔ اسی طرح طلحہ اور زبیر کے خاندان تھے۔ صحابہؓ کا خاندان تھا۔ ابوسلمہ کا خاندان تھا۔ اور حضرت ابو بکرؓ ان خاندانوں میں سے کسی ایک کی نسل میں سے تھے۔ لیکن سب ایک شریف خاندان میں سے تھے۔ جب

**رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہوئے**

اور حضرت ابو بکرؓ خلیفہ ہوئے۔ تو ایک آدمی یہ بیعت نام لے کر نکلا۔ جسے بیعت بھی جس میں رسولؐ بھی تھے۔ اور ان کے درباری بھی۔ انہیں اس بیعت نام سے اطلاع دی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہو گئے ہیں۔ لوگوں پر وحشت طاری ہو گیا۔ اور وہ گھبرائے اور کہا۔ اب کیا ہوگا۔ بیعت نام لے کر کوئی بات نہیں آپ کا خلیفہ مقرر کر دیا گیا ہے۔ ان لوگوں نے کہا۔ کون خلیفہ مقرر ہو گا ہے۔ تو اس بیعت نام لے کر حضرت ابو بکرؓ کو خلیفہ مقرر کیا گیا ہے۔ حضرت ابو بکرؓ کے والد کی کنیت ابو تمیم تھی۔ ابو تمیم نے دربارت کیا۔ کون ابو بکرؓ سے اس نے کہا۔ ابو بکرؓ ہمارا بیٹا۔ ابو تمیم فرمایا۔ بیعت نہیں کر سکتے تھے۔ کہ وہ سردار خاندان جو ہر وقت اپنی بڑائی کے تعصب سے بڑھتے تھے۔ ابو بکرؓ کی بیعت کر گئے۔ جب انہیں بتایا گیا۔ کہ تمہارے بیٹے ابو بکرؓ خلیفہ ہو گئے ہیں۔ تو وہ کہنے لگے۔ کیا بنو ہاشم نے اس کی بیعت کر لی ہے۔ بیعت ہونے لگا۔ ماں۔ ابو تمیم نے کہا۔ کیا بنو ہاشم نے اس کی بیعت کر لی ہے۔ اس نے کہا۔ ماں۔ پھر ابو تمیم نے کہا۔ اور خاندانوں کے نام لے کر جب سب کے مشفق بیعت ہونے لگا۔ کہ انہوں نے بیعت کر لی ہے۔ تو ابو تمیم نے کہا۔ اللہ و اللہ ان اللہ لا الہ الا اللہ و اللہ ان محمد عبد اللہ و رسولہ۔

گویا اس دن تک ابو تمیم کے مسلمان نہیں ہوئے تھے۔ جب انہوں نے دیکھا کہ اسلام کی وجہ سے عربوں نے

اس قسم کا عظیم الشان قبضہ پیدا ہو گیا ہے۔ کہ سردار خاندان بھی ابو بکرؓ کے نائب پر بیعت کر چکے ہیں۔ تو اس نے کہا۔ اب یہی حکم کیا ہوں۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کی طرف سے تھے۔ اگر سردار خاندان میرے بیٹے ابو بکرؓ کی بیعت کر لیتے ہیں۔ تو یہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عداوت کا نیت بڑا نشان ہے۔ اب دیکھو ابو بکرؓ بادشاہ بن گئے۔ لیکن ان کا باپ یہ سمجھتا تھا۔ کہ ان کا بادشاہ ہونا ناممکن ہے۔ کیونکہ انہیں بادشاہت خدا تعالیٰ کی طرف سے ملی تھی۔ اس کے مقابلہ میں تیمور شیخ ایک بڑا بادشاہ تھا۔ لیکن وہ اپنی دنیوی تدابیر کی وجہ سے بادشاہ ہوا تھا۔ پرنسپل ہی بڑا بادشاہ تھا۔ لیکن وہ اپنی محنت اور دنیوی تدابیر سے بادشاہ بن گیا تھا۔ نادر شاہ بھی بڑا بادشاہ تھا۔ لیکن اسے بھی بادشاہت اپنی ذاتی محنت اور کوشش اور دنیوی تدابیر سے ملی تھی۔ پس بادشاہت سب کو ملی۔ لیکن ہم کہیں گے تیمور کو بادشاہت آدمیوں کے ذریعہ ملی۔ لیکن

**ابو بکر رضہ کو بادشاہت**

خدا تعالیٰ نے ہم کہیں گے پونہیں کو بادشاہت دینیوی تدابیر سے ملی تھی۔ لیکن حضرت عمرؓ کو بادشاہت خدا تعالیٰ نے ہی ہم کہیں گے چلیگز خاندان کو بادشاہت دینیوی ذرائع سے ملی تھی۔ لیکن حضرت عثمانؓ کو بادشاہت خدا تعالیٰ نے ہی ہم کہیں گے۔ نادر شاہ دنیوی تدابیر سے بادشاہ بنا تھا۔ لیکن حضرت علیؓ کو بادشاہت خدا تعالیٰ نے ہی پس بادشاہت سب کو ملی۔ دنیوی بادشاہتوں کا بھی دربار تھا۔ رعب تھا۔ ان کا بھی قانون چلتا تھا۔ اور خلفاء کا بھی۔ بلکہ ان کا قانون ابو بکرؓ عمرؓ عثمانؓ اور علیؓ سے زیادہ چلتا تھا۔ لیکن یہ خدا تعالیٰ کی طرف سے بادشاہ مقرر ہوئے تھے۔ اور وہ آدمیوں کے ذریعہ بادشاہ ہوئے تھے۔ پس جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ جو شخص کسی ہم نام سے بیعت کرے۔ اللہ تعالیٰ سے اس کی بیعت ہے۔ اسے یہ نکتہ نہیں مل سکتا۔ تو اس کا یہ مطلب نہیں تھا۔ کہ وہ اپنے مقصد میں ناکام رہتا ہے۔ بلکہ اس کا مطلب یہ تھا۔ کہ اسے مقصد خدا تعالیٰ سے نہیں مل سکتا۔ جو بادشاہت خدا تعالیٰ کے ذریعہ ملنے والی تھی وہ حضرت ابو بکرؓ عمرؓ عثمانؓ اور علیؓ کو ملی۔ ان کے سوا دوسرے لوگوں کو نہیں ملی۔ دوسروں کو جو بادشاہت ملی۔ وہ شیطان سے ملی یا انسانوں سے ملی۔ روز لسن۔ مثالاً اور ان لوگوں نے ہم اللہ اپنی بیعت کی۔ لیکن بادشاہت ان کو بھی ملی۔ مذہبیت ٹرین اور آئین مانڈ نے ہی ہم اللہ اپنی بیعت کی۔ پھر بھی لیکن بادشاہت ان کو بھی ملی۔ وہ ہم اللہ کو جانتے تھے۔ اور ہم اللہ کی ان کے دلوں میں کوئی قدر ہے۔ پس جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ جو شخص کسی ہم نام سے بیعت کرے۔ تو اس کا

یہ مطلب تھا۔ کہ اسے خدا تعالیٰ کی طرف سے کچھ نہیں ملے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے صرف اس کو نبی اور جوہر امام نام کے لیے ہم اللہ پر ہر نبی اور ہر شخص سے کچھ نہیں ملے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے ملنے والی چیز زیادہ برکت والی ہوتی ہے یا خدا تعالیٰ سے ملنے والی چیز زیادہ برکت والی ہوتی ہے۔ لہذا خدا تعالیٰ نے اسے حاصل کی ہوئی بادشاہت میں مذہبیت پر کوشش نہیں کی۔ خدا تعالیٰ کی دیکھی ہوئی بادشاہت میں مذہبیت پر کوشش نہیں کی۔ یزید بھی ایک بادشاہ تھا۔ اسے کتنا غرور تھا۔ اسے طاقت کا کتنا دعویٰ تھا۔ اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خاندان کو تباہ کیا۔ اس نے آپ کی اولاد کو قتل کیا۔ اور اس کی گردن نیچے نہیں ہوتی تھی۔ وہ سمجھتا تھا۔ کہ میرے سامنے کوئی نہیں بول سکتا۔ حضرت ابو بکرؓ بھی بادشاہ ہوئے۔ لیکن انہیں بھی عجز تھا۔ انکار تھا۔ آپ فرماتے تھے مجھے خدا تعالیٰ نے

**لوگوں کی خدمت کے لئے**

مقرر کیا ہے۔ اور خدمت کے لئے جتنی مہلت مجھے ملے۔ اس کا احسان ہے۔ لیکن یزید کہتا تھا۔ مجھے میرے باپ سے بادشاہت ملی ہے۔ میں جس کو چاہوں ماں ملوں۔ اور جس کو چاہوں۔ زندہ رکھوں۔ نظام یزید اپنی بادشاہت میں حضرت ابو بکرؓ سے بڑھاپا تھا۔ وہ کہا تھا۔ بی خاندانی بادشاہ ہوں۔ کسی کی طاقت کے میرے سامنے بولے۔ لیکن حضرت ابو بکرؓ فرماتے تھے۔ میں اس قابل کہاں تھا۔ کہ بادشاہ بن جاؤں۔ مجھے جو کچھ دیا ہے۔ خدا تعالیٰ نے دیا ہے۔ میں اپنے ذریعے بادشاہ نہیں بن سکتا تھا۔ میں ہر ایک کا خادم ہوں۔ اور میرے کا بھی خادم ہوں۔ اور اگر مجھے کوئی غلطی سرزد ہو۔ تو مجھے اس کا اہمی بدلہ ملے۔ تو قیامت دن مجھے خراب کرنا ایک سنسنے والا کہاں ہوگا۔ یہ کیا ہے۔ اسے تو ایک غمزدار کی حیثیت بھی حاصل نہیں۔ لیکن میری بیعت باپ سنا ہوگا۔ تو کہاں ہوگا۔ یہ میں جو قصور و کسر کی طاعت میں۔ لیکن یہ حضرت ابو بکرؓ فوت ہو گئے۔ تو ان کے بیٹے۔ ان کے پوتے اور بیٹوں کے بیٹے اور بھائی کے وہ نسل جس میں پوتا اور بیٹا ہونا کا سوال ہی باقی نہیں رہتا۔ وہ برابر ابو بکرؓ سے اپنے رشتہ پر فخر کرتے تھے۔ پھر ان کو بھی جانے دے۔ وہ لوگ جو ابو بکرؓ کی طرف متوجہ ہو گئے۔ جو ایک خاندان کو بھی سمجھتے تھے۔ وہ بھی ایک عداوت پر تھے۔ تو آج تک ان کی آنکھوں میں آنسو آجاتے ہیں۔ ان کی محبت جو میں آجاتی ہے۔ کوئی شخص آپ کو برا کہہ دے۔ تو ان کا خون کھولنے لگتا ہے۔ غرض اولاد تو ایک ہی۔ غیر بھی اپنی جان ان پر تیار کر کے برتا رہتا ہے۔ ہر ملک کو جب آپ کا نام سنتا ہے۔ تو کہتا ہے۔ رضی اللہ تعالیٰ عنہم مگر وہ فخر کرنے والا یزید جو اپنے آپ کو شاہ ابن شاہ کہتے ہوئے نہیں سمجھتا تھا۔ جب فوت ہوا۔ تو لوگوں نے اس کے بیٹے کو اس کی جگہ بادشاہ بنا دیا



# تحریر یک ماہ میں قربانی کا اصل وقت پہلے چھ ماہ میں

## سال رواں کے پہلے چھ ماہ ۳۱ مئی کو پورے ہوتے ہیں

دیکھیں اہل اصحاب تحریر یک ماہ پر غلطیوں سے کبھی

درہ اہل کے مسابقوں الا ولوں کو، کو اسی ماہ اپریل میں ایک چھٹی کے ذریعہ ان کا وعدہ اور  
دوسری سال میں پیش کر کے عرض کیا گیا تھا کہ، ماہ کے آخر تک، یا نادمہ سوئی صری پورا کر  
لیکن اگر آپ اس ماہ میں پورا نہیں کر سکتے۔ تو تحریر یک ماہ کو مزید اجازت سے بچانے کے لئے  
اطلاع کریں کہ اس ماہ میں وعدہ اور کو کر سگے۔ یا یہ کہ اگر آپ نے تسہ اور اور اگر تائے۔ تو  
ماہ اور تسہ میں کر کے مطلع فرمائیں۔ تاہم فتر میں اس کے نام کے سامنے ایسا نوٹ کر کے  
میں ۲۰ سال سے ہیں جنہوں نے اپنے وعدے کے پورا کرنے کی طرف توجہ دیا ہے۔ اور  
کئی ایک نے یک نیت یا تسہ اور کرنے کا وقت مہینہ کیلئے۔ لیکن ایک معتد بہرہ اصحاب  
کا ایسا ہے جنہوں نے کوئی اطلاع نہیں دی۔

جو دوستوں نے نادمہ کی کوئی رقم اور کی ہے۔ اور نہ وقت مقرر کیا ہے۔ ان کی خدمت  
میں روکالت مال کی طرف سے ایک چھٹی کے ذریعہ پھر لکھا جاتا ہے کہ وہ ماہ مئی میں اپنا وعدہ  
میں پورا کر دیں۔ کیونکہ تحریر یک ماہ میں ۳۱ ماہ کے بعد اور کئی کا وقت مئی ہے اس ماہ میں  
پہلے چھ ماہ بھی سال رواں سے پورے ہو جاتے ہیں۔ اور اس ماہ میں وعدہ پورا کر سکنے والے  
مسابقوں الا ولوں میں بھی سجا ہے جیسا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

اور زانی کا اصل وقت پہلے چھ ماہ ہوتے ہیں اس لئے اس وقت وعدہ پورا کر لیتے۔ تو  
اس چھٹی تان کر پھرتے۔ کہ ہم نے جلیں کے لئے جس قدر کا وعدہ کیا تھا وہ ہم اور اکیلے ہیں  
پس تبلیغ اسلام اور تبلیغ احمدیت کے فترہ کی۔ پہلے چھ ماہ کی اور کئی کا بہترین وقت ہے  
اس لئے آپ اس وقت کو پڑھ کر اپنا وعدہ اسی ماہ میں اور کرنے کی کوشش فرمائیں۔ لیکن اگر  
حالات ایسے ہوں کہ اس ماہ میں اور کئی نہ ہو سکتی ہو۔ تو دفتر کو اطلاع دیں کہ اس وقت اور  
کر سگے۔ تاہم مزید اجازت سے بچ جائے۔ ساتھ ہی اس کو حضور کا یہ اذخار بھی اذہر  
رہا چاہیے۔ فرمایا۔

مہر فرمادے کہ کوشش کرنی چاہئے کہ حد سے حد وعدہ پورا ہو۔ یا نہ  
ہو کہ اسے کل پڑا لیا جائے۔ اور اس طرح یہ کبھی بھی نہ اور ہو سکے گا۔

لیکن اگر سمجھتے ہیں کہ آخر میں وعدہ کے ساتھ بقایا ان کے ذمہ رہتا ہے۔  
جو سمجھتے ہیں۔ کہ آخر میں دیر سے ہے

پس آپ تحریر یک ماہ کی وعدہ کی اور کئی کو پورا نہ فرمائیں۔ بلکہ اسی ماہ میں اور کرنے کی جدوجہد  
کریں۔ اور آپ کو آئیں سال میں سبھی سال کا کچھ لقا یا یا خالی سال سلوم ہے۔ تو اس سے فتر کو  
اطلاع دے کر اسے بھی اور فرمائیں۔ تاکہ آپ کا نام بھی تحریر یک ماہ کے اس تاریخ دور میں آجائے  
چونکہ سال تک اور کرنے والوں کے لئے سال کے آخر میں ایک رسالہ کی صورت میں سٹائج  
ہوتا ہے۔

بے جس کی طرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اخذ  
کیا ہے۔ لیکن لوگوں نے اسے عمر بنا یا ہے کہ وہ لہجہ  
کے بغیر کسی کام میں روکتا ہوتا ہے۔ بلکہ ایک  
ہوتی ہے لیکن وہ عقیدہ ہوتا ہے انسان کی ماں  
بغیر اس وقت حاصل ہے؟ تھا تھا ہے اور اپنا  
نہیں ہوتا ہے مثال ہی ہوتا ہے جو خدا تعالیٰ دیتا ہے  
پس جو شخص سہم احمد لکھو کوئی کامیابی حاصل کرتا ہے۔  
اس کا حق ہوتا ہے بلکہ جو سہم احمد پڑھے یعنی کوئی  
کامیابی حاصل کرتا ہے۔ وہ اس کا پورا نہیں ہوتا ہے  
کے لئے وہ اللہ تعالیٰ کی اعزاز سے ہی حاصل ہوتی ہے  
سہم احمد روکتا ہے اور اسے فائدہ اٹھانا نہیں ہوتا ہے

**جملہ مبلغین کی توجہ کیلئے**  
**حسابان سال بھی اعلان کیا جاتا ہے**  
**کہ مبلغین کو رمضان اور لاک ایام میں**  
**اپنے بے سید اور لاکھ میں قیام کر کے**  
**درس القرآن میں مقامی جماعتوں کو درس**  
**میں شامل ہونے کیلئے تاکید کی جائے اور پورا**  
**میں لکھا جائے۔ کہ کل تعداد میں کتنے درس**  
**جو پیش درس میں شامل ہوتے ہیں۔**

# فتر صرف یہی ہے

کہ دوسروں نے جو کچھ لیا سہ فتروں کی طرح لیا  
اور ایک کچھ اقلانے لیا۔ اور اسے  
بیٹے کی طرح روٹی ملی میں سہم احمد پڑھنے سے  
جو چیز ملتی ہے۔ وہ اپنے حق کے طور پر ملتی  
ہے۔ اور سہم احمد پڑھ لینے کے بعد  
کسی کو کوئی چیز ملتی ہے۔ تو اس کی گردن  
قیامت کے دن اونچی رہے گی۔ وہ کہے گا  
اے خدا یہ چیز تو آپ کی تھی۔ لیکن آپ  
نے ہی مجھے دے دی تھی۔ میں نے چرائی نہیں  
لیکن دوسرے لوگ جب خدا تعالیٰ کے  
سامنے کھڑے ہوں گے۔ اور انہیں پوچھا جائے گا  
کہ تم کو یہ چیز کس نے دی۔ تو وہ کہیں گے  
خدا تعالیٰ نے ہی دی ہے۔ ہم نے اسے اپنی چیز  
سمجھ کر لیا تھا۔ صاحب یہ کتاب فتر ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب یہ فرمایا  
کہ جو شخص کام شروع کرنے سے پہلے سہم احمد  
نہیں پڑھا۔ اس کا کام ابتر ہوتا ہے۔ تو لوگوں  
نے غلطی سے سمجھ لیا کہ سہم احمد پڑھنے کے بغیر  
کوئی بڑا کام چھوڑنا ہی نہیں عا کہ بڑے کام  
سہم احمد پڑھے بغیر بھی ہوتے ہیں لیکن ایسے  
لوگوں کی کامیابی بڑی کم اور عا ہوتی ہے  
چونکہ سہم احمد پڑھنے کے بعد ہوتی ہے۔ وہ  
کامیابی حاصل کرنے اور کچھ ہوتی ہے۔ وہ خدا  
تعالیٰ کا دیا ہوا مال ہوتا ہے جو دینا ہی نہیں  
ہوتا۔ اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
نے فرمایا۔ کہ سہم احمد پڑھے بغیر جو  
کامیابی ہوتی ہے وہ

# حقیقی کامیابی نہیں ہوتی

قیامت کے دن ایسے لوگوں کو شرمندہ ہونا پڑے گا  
ایک شخص کے پاس اپنی لمبائی کا دروہ ہوتا ہے۔  
دوسرا ایک اور شخص کی تیب کا تاسا ہے اور وہ پیر  
حاصل کرتا ہے۔ سب دروہ تو دروہ کے پاس ہوگا  
لیکن ایک شخص کو ہر وقت تھکوری کا فترہ ہے  
گا۔ اور ایک شخص جو ش ہوگا۔ کہ اس نے خود  
محنت کی اور وہ پیر حاصل کیا۔

پس جو شخص  
وہ تو ہی تدریس کو دینے  
کوئی چیز حاصل کرتا ہے وہ قیامت کے دن خدا تعالیٰ  
کے سامنے گردن نہیں اٹھائے گا۔ قیامت کے  
دن جب یہ دروہ ہوگی فتران سے سوال ہوگا کہ تم نے  
باشاہت کس سے لی۔ تو وہ کہیں گے غلطی ہوئی ہے  
اسے ہی چیز سمجھ کر لیا تھا۔ لیکن جب یہی سوال  
حضرت ابو بکر سے ہوگا۔ تو آپ فرمائیں گے یہ چیز  
کی تھی اور وہ نے ہی مجھے دی۔ پھر یہ کتاب فتر ہے  
پس سہم احمد کے اندر  
**ایک بہت بڑی برکت**

حیرت کا دن آیا۔ تو وہ سہم پیر کھڑا ہوا۔  
اور کہا کہ اے لوگو! میرا دروہ اس وقت بارش  
بنا جب اس سے زیادہ بارش نہ آئے۔ اس وقت بارش  
لوگ موجود تھے۔ میرا باپ اس وقت بارش  
بنا جب اس سے زیادہ بارش نہ آئے۔ اس وقت بارش  
تھے۔ اب مجھے بارش خدا یا کیا ہے۔ حالانکہ  
مجھ سے زیادہ بارش مستحق لوگ موجود ہیں۔ اے  
لوگو! مجھ سے یہ بوجھ اٹھایا نہیں جاتا۔ سہم  
باپ اور میرے دروہ اسے مستحقین کے  
حق مارے ہیں۔ لیکن میں ان کے حق مارنے  
کو تیار نہیں۔ تمہاری فطرت نے یہی ہے جس کو  
یا پھر یہ میں نہ اس کا اہل ہوں۔ اور نہ  
اپنے باپ اور دروہ کو اس کا اہل سمجھتا ہوں۔  
انہوں نے

# جاہلانہ اور ظالمانہ طریقہ

حکومت پر فتر کیا تھا۔ میں اب مقداروں کو  
ان کا حق دینا چاہتا ہوں۔ یہ کہہ کر گھر  
چلا گیا۔ اس کی ماں نے جب یہ واقعہ سنا  
ڈوبا۔ کج بخت ہوتے تو ایسے باپ دادا کی  
ناک کا شادی۔ اس نے جو ایسیا مال اور  
خدا تعالیٰ نے مجھے عقل دی ہوتی۔ تو تو سمجھتی کہ  
میں نے باپ دادا کی ناک نہیں کائی۔ میں نے ان  
کی ناک جوڑی ہے۔ اس کے بعد وہ اپنے  
گھر میں گوشہ نشین ہو کر بیٹھ گیا۔ اور سب تک  
گھر سے باہر نہیں نکلا۔ اب کیا یہ کہہ سکتا کہ  
میرے سامنے کوئی دل نہیں رکھتا۔ اور کہا اس  
کے بیٹے کا یہ کہنا کہ وہ ماں کو اور ظالم تھا۔  
صحابہ جنہوں نے

# اسلام کی خاطر قربانیاں

گیں۔ ان کی موجودگی میں اسے بارش دینے کا  
کیا حق تھا۔ پھر صحابہ کی اولاد کی موجودگی  
میں میرا کیا حق ہے۔ کہ بارش بن جاوے۔  
یہ فتر ہے، ایسا ہونا ہی ہوتی یا باشاہت  
میں اور خدا تعالیٰ کی دی ہوئی باشاہت میں  
حضرت ابو بکر کی باشاہت خدا تعالیٰ کی دی  
ہوتی تھی۔ خدا تعالیٰ کی دی ہوئی باشاہت  
اب تک چلی آ رہی ہے۔ اور قیامت تک ختم نہیں  
ہوگی۔ لیکن انسانوں کی دی ہوئی باشاہت  
دوسری نسل میں ہی ختم ہو چکی ہے۔ یہی بات  
کو بھی باشاہت ملی، اس کا انکار نہیں کیا  
جاسکتا۔ اگر سہم احمد پڑھے کے بغیر ان کو کوئی  
کام نہ ہوتا۔ تو کافر ہر کام میں ماورکے  
دیوبی بارش ہوں گے مارٹ (Martyr)  
خوب ہو جاتے۔ ان کو کوئی بڑا کام بھی مکمل  
نہ ہوتا۔ لیکن سہم احمد پڑھنے سے انہوں نے بڑے  
بڑے عظیم الشان اور جرات انگیز کام کئے ہیں  
اور اب بھی کرتے ہیں۔



# کراچی میں ایک لاکھ تین ہزار چالیس راشن کارڈ پکڑے گئے

کراچی ۳۰ اپریل۔ غذائی قلت کو دور کرنے اور اناج کی چورانداری کے خاتمہ کے لئے وزارت خوراک نے جو دست پرگزار مرتب کیا ہے۔ اس کے تحت کراچی کے مختلف علاقوں سے ایک لاکھ تین ہزار چالیس راشن کارڈ پکڑے گئے۔ اور محکمہ سپلائی اینڈ ڈسٹریبیوٹن کے ایک ڈپٹی ڈائریکٹر کو معطل کر دیا گیا۔ وزارت خوراک کے ایک ترجمان نے بتایا ہے۔ کہ ضبط شدہ جعلی کارڈوں پر حکومت کو ہر مہینہ پانچ لاکھ پندرہ ہزار روپیہ کا زائد نقد بیرونی ممالک سے درآمد کرنا پڑتا تھا۔ جو بد میں ناجائز برآمد کرنے والوں کے ذریعہ ہمسایہ ممالک میں بیچ جاتا تھا۔ محکمہ سول سپلائی کے ڈائریکٹر مسٹر سن نے تقریباً ۶۰ کارڈوں پر ایک ایک چھاپہ مار کر تین ہزار چالیس راشن کارڈ پکڑے۔ اور ان کے دکانداروں کے خلاف سخت کارروائی کرنے کا حکم دیا۔ محکمہ سول سپلائی کے اسٹیشن نے ۳۱ ہزار روپے کا ضبط کیا۔ اور ڈائریکٹر سول سپلائی کی اس تعین دہائی کے بعد جعلی راشن کارڈ واپس کرنے والوں کے خلاف کوئی قانونی کارروائی نہیں کی جائیگی۔ راشن مرچنٹس یونین نے تین ہزار روپے کا ضبط کیا۔ اس طرح اب تک محکمہ سول سپلائی نے ایک لاکھ تین ہزار چالیس راشن کارڈ پکڑے۔ اس ترجمان کا بیان ہے کہ اس میں ایک لاکھ کارڈ واحد موجود ہیں۔

## اسٹرن ماور کے بجٹ میں ۸ ارب ڈالر کی تخفیف

واشنگٹن ۳۰ اپریل۔ صدر اسٹرن ماور نے امریکی کانگریس کے لیڈروں کو بتایا ہے کہ سابق صدر ٹرومین نے امریکہ کا جو بجٹ تیار کیا تھا۔ اس میں ۸۰ ارب ڈالر کی تخفیف کر دی گئی۔ ٹرومین نے ایسے بجٹ میں غیر ملکی امداد کے لئے ۷ ارب ڈالر رکھے تھے۔ موم ہوا ہے کہ اس رقم میں بھی تخفیف ہوگی۔

## پاکستان کو دس لاکھ ٹن گندم دینے میں صدر اسٹرن ماور ذاتی طور پر جیسی نے پیسے دیے

واشنگٹن ۳۰ اپریل۔ امریکی پاکستان کے گمشدہ سفیر سید امجد علی نے امریکی وزیر خارجہ سٹرن ماور سے نفع گننے تک ملاقات کی۔ جس میں پاکستان کو دس لاکھ ٹن امریکی گندم دینے کے سوال پر غور کیا گیا۔ سید علی نے اس ملاقات کے بعد اخباری نمائندوں کو بتایا۔ کہ میں نے امریکی وزیر خارجہ کو پاکستان کے غذائی بحران کے متعلق تفصیلات سے آگاہ کیا۔ امریکی سرکاری حلقوں نے بتایا کہ صدر اسٹرن ماور ذاتی طور پر پاکستان کو گندم کی امداد دینے کے سوال پر جیسی نے پیسے دیے۔

## بہار میں ذبح گاو پر پابندی لگائی جائے گی

صوبائی اسمبلی میں سرکاری بل پیش کر دیا گیا۔ پٹنہ ۳۰ اپریل۔ کل بہار کی اسمبلی میں ایک سرکاری بل پیش کیا گیا۔ جس کے تحت بہار میں ذبح گاو پر پابندی لگادی جائیگی۔ اس بل کے انشاء پر منقادیں کہا گیا ہے کہ ذبح گاو پر پابندی لگانے سے صوبے میں اعلیٰ فصل کے مویشیوں کی پرورش اور حفاظت ہو سکے گی۔

## کلکتہ میں طوفان ایک ہلاک لاکھ ڈالر

کلکتہ ۳۰ اپریل۔ کلکتہ میں ۵۰ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے ایک شدید طوفان آیا۔ جس میں کئی سکانوں کی چھتیاں اڑ گئیں۔ اس طوفان میں ایک ہلاک اور لاکھ ڈالر زخمی ہوئے۔ ۳۰ لاکھ روپے کا زخمی ہوا۔ صوبہ کلکتہ اور جیسا بھارت کو پاروں تک دودھ کر دیں گے۔ وہ ۵۰ روپے کو کراچی واپس آئیں گے۔

روپیہ کا زائد نقد بیرونی ممالک سے درآمد کرنا پڑتا تھا۔ جو بد میں ناجائز برآمد کرنے والوں کے ذریعہ ہمسایہ ممالک میں بیچ جاتا تھا۔ محکمہ سول سپلائی کے ڈائریکٹر مسٹر سن نے تقریباً ۶۰ کارڈوں پر ایک ایک چھاپہ مار کر تین ہزار چالیس راشن کارڈ پکڑے۔ اور ان کے دکانداروں کے خلاف سخت کارروائی کرنے کا حکم دیا۔ محکمہ سول سپلائی کے اسٹیشن نے ۳۱ ہزار روپے کا ضبط کیا۔ اور ڈائریکٹر سول سپلائی کی اس تعین دہائی کے بعد جعلی راشن کارڈ واپس کرنے والوں کے خلاف کوئی قانونی کارروائی نہیں کی جائیگی۔ راشن مرچنٹس یونین نے تین ہزار روپے کا ضبط کیا۔ اس طرح اب تک محکمہ سول سپلائی نے ایک لاکھ تین ہزار چالیس راشن کارڈ پکڑے۔ اس ترجمان کا بیان ہے کہ اس میں ایک لاکھ کارڈ واحد موجود ہیں۔

## چند ریجنل تقریریں اسی منظور ہو گئی

نئی دہلی ۳۰ اپریل۔ مشترکہ ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان نے اسی تقریر کو منظور کیا۔ شہید تریشی کی جگہ مسٹر چندریگر کو پاکستان سماجی کمیشن مقرر کرنے کے سلسلے میں عبارت سرکار سے رسمی طور پر منظوری نہیں لی۔ مسٹر چندریگر کو دوسرے شعبے میں بھی دہلی پھینچنے والے ہیں۔

## رحیم ننگو کو سندھ چیف کو رسوا کیل

ریٹائرڈ ۳۰ اپریل۔ سندھ اسپیشل پریزیڈنٹ کے جج مسٹر غلام جیل کے فیصلہ کے خلاف رحیم ننگو نے سندھ چیف کو رسوا سے اپیل کی ہے۔ یاد ہے کہ ٹریبیونل نے ننگو کو تین الزامات پر سزا سنائی۔ سوت اور دال الزامات پر عمر قید کی سزا دی تھی۔

## عبدالقیوم کی چیر ایسوں ملاقات

کراچی ۳۰ اپریل۔ وزیر خوراک مذاہمت خان عبدالقیوم خان نے کل مذاہمت خوراک کے دفاتر کا جائزہ لیا۔ اور دفتروں کے افسروں اور اسٹاف کے ممبروں سے بات چیت کی۔ انہوں نے اسٹاف کے ممبروں سے ان کے کام کے متعلق گفتگو کی۔ انہوں نے ان دنوں کے چیر ایسوں سے بھی بات چیت کی۔ خان عبدالقیوم خان آج رات

# گورنر جنرل نے میونسپل کمشنر کے اقتدار میں غیر معینہ مدلیے کو سلب کر دیا

## کراچی میونسپل کارپوریشن کا اجلاس نہیں ہوگا

کراچی ۳۰ اپریل۔ وزارت صحت و تعمیرات حکومت پاکستان نے آج رات ایک پریس نوٹ میں اعلان کیا ہے کہ گورنر جنرل کے ایک حکم کے مطابق جو آج کے غیر معمولی پاکستان گورنر جنرل نے جاری کیا ہے۔ کراچی میونسپل کمشنر کے تحت موجود میونسپل نظام ۳۰ اپریل تک جاری رہے گا۔ جب تک کہ صحت و تعمیرات کے متعلق کوئی فیصلہ نہ ہوگا۔ کراچی میونسپل کمیشن کے رٹرننگ افسر مسٹر موہاٹھ نے آج رات بتایا کہ کراچی میونسپل کارپوریشن کی کونسل کا جو اجلاس منعقد ہونے والا تھا وہ اب نہیں ہوگا۔ نئی کونسل کا اجلاس اب اس وقت تک نہیں ہوگا جب تک کہ کراچی کے تمام ممبروں کا انتخاب مکمل نہیں ہو جائے۔ مسٹر جیٹس کا نشانہ سب سے پہلے قائم مقام گورنر

کراچی ۳۰ اپریل۔ میونسپلٹی گورنر جنرل نے آئین مسٹر جیٹس سے۔ کی کائناتیں سندھ چیف کو رسوا کے جج کو سلب کر دیا گیا۔ اس میں ایک لاکھ تین ہزار روپے کا ضبط کیا۔ اس طرح اب تک محکمہ سول سپلائی نے ایک لاکھ تین ہزار چالیس راشن کارڈ پکڑے۔ اس ترجمان کا بیان ہے کہ اس میں ایک لاکھ کارڈ واحد موجود ہیں۔

## حکومت پاکستان کو نو چھ ہزار روپے

کراچی ۳۰ اپریل۔ اسپیشل پولیس کو ایک ہزار روپے کا ضبط کیا گیا۔ اس طرح اب تک محکمہ سول سپلائی نے ایک لاکھ تین ہزار چالیس راشن کارڈ پکڑے۔ اس ترجمان کا بیان ہے کہ اس میں ایک لاکھ کارڈ واحد موجود ہیں۔

## وزیر اعظم بھارت کے جلسے میں ہنگامہ

بھنگام ۳۰ اپریل۔ پیرس میں وزیر اعظم بھارت نے ایک جلسے میں ۱۵ منٹ تاخیر سے شروع ہوا۔ کیونکہ کئی لوگوں نے جلسے میں اشتہادوں کی گڈیاں فضا میں پھینکیں۔ ان اشتہادوں پر ہندوؤں نے جلسے میں ہنگامہ مچا دیا۔ انہوں نے ہنگامہ مچانے کے بعد جلسے کو گامی ہنگامہ ہوا۔ جس میں متعدد اشتہاد زخمی ہوئے۔

## وزیر اعظم پاکستان جنرل نجیب

کراچی ۳۰ اپریل۔ سلام ہوا ہے۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی منگھٹا نے انڈیا کے رٹرننگ افسر مسٹر جیٹس سے بات چیت کی۔ انہوں نے ان دنوں کے چیر ایسوں سے بھی بات چیت کی۔ خان عبدالقیوم خان آج رات



# حب مہر اور بڑا نقطہ عمل کا مجرب علاج مہنی تو لڑ پڑھ کر دیکھیں مکمل خوراک گیہ تو لے لوئے جو وہ روئے بحکم لظا اھا ایندہ سنز گوجر اوالہ

## کیونکہ لندن میں انٹرکٹک بھاری کر سڑک کے قریب تربیت دی جا رہی ہے

تاریخہ ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء کو مٹا لنگ کی ایک خبر رساں چھپتی ہے، اطلاع دی ہے کہ کیونسلٹ میں نے تبت کی طرف سے ہجرت پر عمل کرنے کا پروگرام بنایا ہے۔ اس چھپتی ہے کیونسلٹ میں سے لے کر، اور انعامات کا حوالہ دیتے ہوئے بتایا ہے کہ تبت میں کیونسلٹ کو جن نے صرف اپنے عہدے پر لکھے ہیں۔ بلکہ چھلنے کے لئے، ایک برس کے نانچ کا بھی ذخیرہ کیا گیا ہے اور وہ ممالک کیونسلٹ کو جن کے تمام انٹرنیٹ کو بھاری کر سڑک کے قریب تربیت دی جا رہی ہے بلکہ ان

### مصر میں جمہوری حکومت کے قیام کا فیصلہ

تاریخہ ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء مصر نے جمہوری حکومت کے قیام کے سلسلے میں ایک اور قدم اٹھایا ہے۔ آئینی حدودوں کو تیار کرنے کی اس کمیٹی نے ۱۵ اپریل کو مشتمل ہے اس سلسلے میں فیصلہ کیا ہے۔ جنرل نجیب نے ۱۵ اپریل کو شہادت کا اعلان کیا ہے۔ منوچ کے اس کمیٹی کا تقریر کیا تھا۔

### منزلہ داریوں میں ذخیرہ تیار کرنے کے حکم

کراچی ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء کلکتہ اور ڈھاکہ کے محکمہ سٹریٹس و اوپن سڈس میں ذخیرہ تیار کرنے کے حکم دیا گیا ہے۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔

### ریاست امب میں ایٹمی اصلاحات

پٹنہ ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء ریاست امب میں ایٹمی اصلاحات نافذ کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔

### ڈاکٹر سید محمود کراچی آئیں گے

نئی دہلی ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء ڈاکٹر سید محمود کراچی آئیں گے۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔

### لارڈ لوڈ اور کوئٹہ روانہ ہو گئے

نئی دہلی ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء لارڈ لوڈ اور کوئٹہ روانہ ہو گئے۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔

## لاڈ کا میں اسلحہ لامٹی وغیرہ لے کر چلنے کی ممانعت کمری گئی

کراچی ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء اسلحہ لامٹی وغیرہ لے کر چلنے کی ممانعت کمری گئی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔

### حکومت کے دفاتر میں تاقی تبدیلی

کراچی ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء حکومت کے دفاتر میں تاقی تبدیلی کی جا رہی ہے۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔

### سندھ میں اعداد و شمار کا محکمہ

حیدرآباد ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء سندھ میں اعداد و شمار کا محکمہ قائم کیا گیا ہے۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔

### جنرل کری یا کو مانی کھنڈنیا گیا

نئی دہلی ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء جنرل کری یا کو مانی کھنڈنیا گیا ہے۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔

### نیپال کے ریٹائرڈ فوجی انٹرن کی گرفتاری

کھٹمنڈو ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء نیپال کے ریٹائرڈ فوجی انٹرن کی گرفتاری ہوئی ہے۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔

### نیپال کے ریٹائرڈ فوجی انٹرن کی گرفتاری

کھٹمنڈو ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء نیپال کے ریٹائرڈ فوجی انٹرن کی گرفتاری ہوئی ہے۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔ اس کے تحت ایک ایک ملک کی فوجوں کی فہرستیں تیار کی جائیں گی۔

### فیصلہ کن کتاب مفت

مختلف مسائل کے متعلق خوبانی سلسلہ اصل فیصلہ کن مضامین کی کتاب جس کے ذریعہ تمام چھپ کر کے مسلمانوں پر خدا تعالیٰ کی رحمت پوری ہو جاتی ہے کارڈ لے کر مفت پر لیا جاتی ہے۔

تذوق اٹھل: مجلس ضلع ہوتے ہوں یا سچے فوت ہوتے ہوں مہنی نشینی ۸/۲۸ رجب مکمل کورن سیمینار دوپہ: بحر و احفانہ لود الدین جو دھال بلڈنگ لاہور



